3. Cncrematuyeckme norpeLHocTu

1 [Tpn NOBTOPHbLIX N3MEPEHUSIX OCTAOTCS

HHE NOCTOAHHbLIMU NN U3MEHAKTCHA 3aKOHOMEPHO
OnpepenseTtcs TeM nNpndopom, KOTOpbIN

NCMNONb3YETCA B KOHKPETHOM N3MEPEHNM:

MHCTPYMEHTanbHas NorpewHoCTb.

3.1. PasHoBMAOHOCTU cUCcTeMaTUYECKUX
NOrpeLwHoOCTeM N CNOCOObLI UX yYyeTa

1). 3BeCTHbI Npupoaa u BenM4mnHa norpewHocTn —
Hanpumep, BbiTankmMBarLwada cuna tena, CMeLleHne Hyns WTaHreHUMpKynga unu

CeKyHOoMepa.

2). '3aBeCTHO nponcxoxaeHne, HEM3BeCTHa BENMYMHA NOrPELLHOCTY —

X=(x £ 4x) [X] Hanpumep: = (12.7 = 0,4) mm
X — 3HadeHue PU3NYEeCKon BENNUYNHDI,
X  — 4YMCrioBO€ 3Ha4YeHne Pu3n4eckon BESNTNYUHDI;

[X] — eanHnua namepeHna usndeckon BENUYNHLI
Ax — abcontoTHas NOrpeLwwHoOCTb N3MepeHna Pn3nYeCKon BENNYNHDI



— MaKCnMMalibHO BO3MOXHa4
abconoTHas NnorpewHOCTb Npn HOpMalibHbIX YCITOBUAX NUSMEPEHNA, A4 KOTOpOI7I
cpeacrtBo NUAMepeHn4 I'IpI/I3HaéTC$I rogHbIM K MPUMEHEHNUIO.

MoxeT onpeaendaTbCAd KiacComM TOMHOCTH npubopa.

HopmanbHble YCrioBus, Hanpmmep:

** Temnepatypa (20 £ 5) °C,

** HanpsikeHue nutanna 5% HoOMUHaNbLHOrO,

** KO3 PUUMEHT rapMoHUK — He 6onee 1% u T. O.

— TOXeE MNMpn OTKNOHEHUN

YCIOBUW U3MEPEHUA OT HOPMarSlbHbIX.

N3MeHeHust NokasaHuU BCIeACTBUE OTKITOHEHUS YCITOBUIA 3KcnnyaTaumm ot
HOpManbHbIX, HOPMUPYETCH KOaghgbuyueHmMom enusiHusi ¥ A N7

oon

3). ObycnosrneHa cBONCTBaMU U3MEPAEMOro 0b6beKTa —



3.2. Knaccbl TOMHOCTM NpnbdopoB
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Angstrem

MeTponoru n npnbopocTponUTENN CYLLLECTBEHHO
obnerynnun BO3MOXHOCTb OnpeaeneHns 4aHHoro Bmaa
NOrpeLLIHOCTb NPU NOMOLLM TaKOro MOHATUSA, KaK Krnacc
. TOYHOCTU cpeAcCTBa U3MEpPEeHUs.

O600LWEHHAdA xapaKkTepucTuka npeaenos AonyckaeMblX
norpewHocten npnbopa(lFOCT 8.401-80 CW. Knaccebl
TOYHOCTM cpeacTB uamepenus. Obuwme TpeboBaHnS).

K ucnonHeHuro:

lNocydapcmeeHHbIlU cmaHdapm (0o 2002 r.)
TexHu4yeckul peznameHm — obazaTeneH K
NCMOMHEHMUIO.

Cmandapm — gna 0obpoBOfbHOrO NCMNONb30BaHUS.

Knacc TOMHOCTU BblpaXkaeTcs B BUAe onpeaerieHHoro
YuMcra v yKasblBaeTCs UIN Ha LKane naMmepuTenbHOro
npudopa nnu B ero nacnopte (TEXHNYECKON
OOKYMeHTaumn).




BbipaxeHune knacca TodHocTu npoussoauntcs cornacHo NOCT 8.401 — 80 'CI.
Knaccbl TO4YHOCTW CpeacTB N3MEPEHUN:

(Mepbl);

(kak npaBunno).
BbibupaeTtcsa ns psaa

[1; 15; 2; 2,5; 4; 5; 6]-10"

(n — uenoe yucrno, moxem 6bimb paseH 1; 0; -1; -2 u m.o.)



ObBo3Ha4YeHune knacca TOYHOCTU 3aBUCUT OT XapakTepa CUCTeMaTuyeckomn
norpeLwHocT npndopa: 1) agANTUBHbIN; 2) MYTLTUNIIMKAaTUBHbLIN U
3) MyNbTUNIIMKaTUBHbIN U aAANTUBHbIU OQHOBPEMEHHO.

i’_______ Aﬂ j_ﬁm/

a ) 8
XapakTepHble cnyvyan nsmMeHeHus rpaHny abconoTHbIX NOrpeLuHOCTeN CpeacTB N3MepeHni

a) aaauTUBHbIN, 6) MYNbTUNINKATUBHLIN, B) aAOUTUBHbBIA U MYNbTUNNNKATUBHbINA.

1). AODOQumueHoU noe2pewHOCMbH0 Ha3bIBAETCHA NOrPELUHOCTL, MOCTOAHHANA B
KaXkOon To4Ke wKanbl. BennunHa norpewHocT He 3aBUCUT OT N3MEPEHHOM
BENMUYUHbI

2). MynsmunnukamueHoOU no2peuwHoOCcmbHr Ha3biBAETCH NOrPEeLHOCTb,
NMHENHO BO3pacTatoLas unmn yobliearoLasi C pPOCTOM U3MEPSEMOWN BEMNYMHBI.

3). MynbTMNNMKaTUBHbIX U aAANTUBHbLIU OQHOBPEMEHHO



a) agauTmBHaa ---

6) MynsTUNANKaTUBHAA ---

B) aoaMTUBHaNA U
MynbTUNNMKaTUBHAN ---

[lorpelHOCTE

abcomoTHAA OTHOCHTE/ILHAN
- A
A} A=Ay W oy=ye=
100%
x | x
Ts
x
8
X




[OCT 8.401 - 80 TCW. Knaccbl TouHOCTU cpeacTB namepeHnn. Obuime tpebosaHus.
yCTaHaBNMUBaET cregyroline cnocodbbl 0603HaYEHNA KITacCoB TOYHOCTN.

Cn. 1). Ecnn xapakTep norpewHocTu — agAUTUBHBbIN (BENMYMHA NOrPeLIHOCTN He
3aBUCUT OT N3MEPEHHOUN BENUYMHLI PUC. a), TO Ha WKane npmbopa NPOCTO YKa3aHo
YMCNo 13 NpueBeaeHHoro psaa, Hanpumep 0,2. 3TO 3HAYUT, YTO NpuBeaeHHas
NorpewHocTb paeHa Y= 0,2 %.

(!!! B npouenmax !!!)

[prBEOEHHOW NOrPELIHOCTLIO Ha3biBaeTCs OTHOLLEHME Npeaena Aonyckaemomn
OCHOBHOW MOrpeLIHOCTM K HOPMUPYIOLLEMY 3HAYEHUIO N3MEPAEMON BENTUYNHSI, T. €.

A AC — npefgen gonyckaeMmom OCHOBHOW NOrpeLIHOCTH
C
Y= i—X 100% (= abcontoTHas cuctemaTmyeckast norpeLlHoOCTb)
N X, - HOpMUpYtoLLEe 3HAaYEHUNE B TEX XKe eANHULAx, YTO U

Ac



Ha pucyHke — MnkpoamnepmeTp
C paBHOMEPHOM LLKArion n
HYNeBbIM 3HAa4YEHNEM BHYTPU
avanasoHa U3MepeHud

O6o03Ha4veHunsa: 0.5 — MakcumanbHO OOMNYyCTMMOE HanpsihkeHune B KB,

2.5 — Knacc TOYHOCTMU
1. pabouyee nonoXxeHue LWKanbl — BepTUKanbHoOe
NOAKOBOOOPA3HbIN MAarHUT - MarHUTOANEKTPUYECKON CUCTEMBI C g

NOABWMKHOW KaTyLLKON-PaMKOWN




Hopmupylouiee 3HayeHue: (MOXeT BblIOMpaTbLCA NO pa3HOMY)
a) Oons cpeacTs N3MePEHNA C PaBHOMEPHOW, MPaKTUYECKN PABHOMEPHOW UMK

CTENEHHOW LLIKAIIOW, ECNY HYNEeBOE 3HaYeHUe NEXUT Ha Kpalo LKanbl U BHE ee,
HOpMUpYIOLLIee 3HajYeHne X, 8bibupaemcs pasHbIM coomeemcmeyrouemy npedesy

USMEePEeHUsH,

€CNnu HyNeBoe 3Ha4YeHNE NEXUT BHYTPU AnanasoHa N3MepPEHUN, TO HOPpMUpyroLiee

3Ha4yeHune BbIONpaeTca paBHbIM BosbleMy N3 Modyried NpeaerioB USMeEPEHUN

A

y =+—5100% 20 30 49
N 10 50
v ) A
AC — npegen gonyckaemom Y
OCHOBHOW MOrPeLIHOCTH Y
X\ — HopMupyoLlee
3Ha4YeHune a)

60

0)

MNpumepbl BbIOOpa HOPMUPYHOLLIETO 3HAYEHUS: a - aMrepMemp ¢ Pa8HOMEPHOU
wiKarnou ¢ HyneebiM 3Had4eHUeM Ha Kparo wkarbl, 6 - soibmmemp ¢
pasHoMepHOU wWkKarnol U HyneebiM 3Had4eHueM sHympu ouarasoHa UuaMepeHul

[Mpenen nonyckaemom OCHOBHOW
NOrpeLHoOCTH

Ona_npuBeneHHoOW rnorpewwHocTny = 0.2
(knacc To4HocTu npundopa 0.2)

a). Ac=y X, =0.002x60A=+0.12 A

npuBeaeHHVYIo NorpeliHoCcTb

HeobxoaMmMo NepeBecTu U3

NPOLEHTOB B OTHOCUTESJIbHbIE n

eanHuubl: 0,2% = 0,002.

)




MWKPOBEBEPME TP
Wb &

- <25
O 500 <1b

ars. >, =

M1692-6

MwukpoBebepMeTp — B 3aBUCUMOCTHM OT npeaesna n3amepeHnsa pasnimyHas
npuBeaeHHas NOrpeLLHOCTb V: Npu npeaene namepennsa 2 mkB6 — 2.5 %
npu npeagerne namepeHnsa 5 - 500MkB6 — 1.5 % 10




MaHoMeTp 1 BONLTMETP,
Knacc TouyHoctn — 1.5%

HopMupytoLLee 3HadYeHne X, = 100 kg/cm? dns MaHoMempa
HopMupytoLlee 3HadeHne X, = 20 V 0ns eonnbmmempa 11



6) cpegcTeam M3MepeHnn, Ans KOToOpbIX MPUHSATA LWKana
C YCNOBHbIM HYJ1IEM, HOPMUPYIOLLIEE 3HAYEHUE
yCTaHaB/IMBaETCS paBHbIM MOAYIIO PA3HOCTU NPenenos
N3MEpPEHUN.

Hanpumep, ansa MunnuBonsTMETpa
TEPMOINEKTPUYECKOIO NMPOMETPAa C Npeaenom
namepeHun ot 200 go 600 °C X, = 600 - 200 = 400 °C;

B) AN CPeacTB N3MEPEHNN C YCTAHOBIIEHHbLIM
HOMWHAaNbHbLIM 3HA4YEeHUEM HOPMUPYIOLLLlee 3HaYeHue
NPUHUMAETCA PaBHbLIM 3TOMY HOMUHAIbHOMY 3HAYEHMUIO.

Hanpumep, ang 4yactotomepa ¢ gmanazoHOM U3MepeHUmn
oT 45 go 55 'u n HomnHanbHoun Yyactotom 50 Uy
HopmMupytollee 3HaveHne X, = 50 Iy,

12



Cn. 2). Ha wkane npmbopa ykaszaHo YNCI10 U3 NPUBEOEHHOIO
pagda, nogvyepkHyToe yrrnom, Hanpumep, 0.5. Lkana npndopa
V

CYLLIeCTBEHHO HepaBHOMeEpPHAaa. B aTtom crniyyae Takke y = +
0,5%, roe y npuBegeHHasa norpeLwHocTs. Hopmumpytoulee
3Ha4YeHue X, ycmaHaesuearom pasHbiM BCEV ANNHE LUKanbl
NI ee 4YacTu, COOTBETCTBYHOLLEN Anana3oHy U3MEPEHUS.
[1aHHblE CcBEOEHNA MOXHO YTOMHUTL MO nacnopTty npubopa.

T.0. gna npmBegeHHon norpeluHocTu (cn. 1) u 2)) - npegen
' OornyckaemMom OCHOBHOW NorpeLHocTn (abcontoTHas
|

cucTtemaTnyeckasl NnorpeLlHocTb npubopa) — Bceraa
NOCTOSHEH N HE 3aBUCUT OT N3MEPEHHOIO 3HAYEHUS.

13



Hanpumep, knacc TouHocTu npubopa 1.5, npeaen namepeHns
npubopa 100 MA, Npn N3MEPEHUN CTPENKA OTKITOHSETCS Ha

a). X=80mMA K

6). X=5MA

B atom cny4ae npenen gonyckaeMmom OCHOBHOW NOrpeLLIHOCTH
oauHaKoB: (abcontoTHas NorpeLHOCTb)

A, =% 0,015 x 100 MA = 1.5 MA

Ho oTHocuTenbHaa NorpeLlHoCcTb — pa3Has:

., OX =1.5/80=0.01875=1.875%

ans namepaemon sennydnHel X = 80 MA un

5. X =1.5/5=0.3=30%

ans namepaemMoun BennunHel X = 5 MA

' [na yMeHbLUEHNA OTHOCUTENBbHOW NOrpeLHOCTU HeOHBX0ANMO

nepexoanTb Ha LWUKasrly C bornee MeHbLIUM npegeriomMm namepeHund, ecrm

® BO3MOXHO.

14



Cn.3). Ecnn xapaktep nNorpeLHocT — MysnbTUNINKATUBHLIN (CM. puc. 0) —
3aBUNCUT OT 3HAYEHNSA U3MEPAEMON BEMNYUHBI, TO Ha LLKane npmnbopa
yKa3aHo 4YMCcno 13 npuBeaeHHoro psiga, ooBegeHHoe Kpy>XkomM. Hanpumep,
Ha LLKane HapnucoBaHoO @

B aTom cny4yae HapucoBaHHOE YMCIO yCTaHaBIMBAET MOCTOAHHYHO
OTHOCUTENTbHYH MOrPeLHOCTb, BblpaXXeHHYo B npoueHTax: & =+ 1.5 %.

Hanpumep, npeaen namepexuns npubdopa 100 MA, Nnpu namepeHumn cTpenka
oTKIoHdaeTca Ha X = 80 MA. B aToMm cny4dae npegen gonyckaemou
OCHOBHOW MNOrpeLlIHOCTu

A,=0xX=10,015%80MA =1 1.2 MA.

Pe3ynbmam u3smepeHuUs 3arnucbieaemcs:

I=(80 £ 1.2) MA

3HaveHve O Npu pacyeTax HaJo NepeBecTn U3 NPOLIEHTOB B '
15
u

g QTHOCUTETbHDbIE EAVUHULIDI.




AMMEPMETP

PACLL. OBN. 90+1500Hz x
25A R=0018Q L~0,012mH _ '

AmMnepmeTp, knacc TodHocTu 0.5 — B Kpyre. Npenen gonyckaemMomn OCHOBHOM
norpeLwHoCcTM npu nokasaHmm X = 80 A

A =8 xX=2%0,005%x80A=%04A

16



Cn.4). Ecnu norpelHoCTb UMeeT MYNbLTUMTTMKATUBHbLIN U
agavuTUBHBIN XapakTtep (cMm. puc. 1.1 B), TO Knacc TOYHOCTU Ha
npnbope MOXET ObITb Bblpa)XXeH C NOMOLLLIO ABYX Yncen us
TOro Xe paga, pasgeneHHbIX Kocou Yepton. Hanpumep, Ha
nuueBon cteHke npubopa HanucaHo 0,02/ 0,01 (c/d). B aTtom
clly4yae OTHOCUTEeNnbHada NorpeLlHOCTb BbIYUCNSAETCS NO

doopmyrne

%) :iEIOO%zi c+d A
X X

rae ¢ = 0,02 %, d = 0,01; X,, - 6onbwuu (rno Mooyrito) npeoers
usmepeHud.

X — rnokasaHue rpubopa (rnosioxxeHue cmperiku).
17



BHEIWIHAA BUA BOJLTMETPA

S~
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f
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BOABTMETP YHMBEPCAAbHbBIN B]"‘ 2] A

MV Q KAMA

L] L] . Ld
V nA uAmAE

2. 5. Npeneant nonycxaemon OTHOCHTEbHOR OCHOIION

HAanNPAXenHs NOCTORHHOTO TOKa:
Ha npenenax «=10 mV», « =100 mV»

(5--;t[0.06+0.03(,m —), \

Ha npepese ¢ = ] Vo,
=1)]

UK
0“:‘:[004‘!‘(1 02(IL’(

na upeaedax « = 10 Vs, ¢« = 100Vs; « = [000V>,

Uxk!
8 ==£[0,1+0,04( \W—l)]
(¥ L
Tax or “3Nepﬁe”0ﬁ BEJAHYHHN,

~ Lindpposon MyanmmeTp B7-21A

NOrpetiHOCTH H3MCPEHHA

(1)

(1a)

{2)
- TIpejieJih nonycxaemon OTHOCHTEALHON OCHOBHON MOrpewHOCTH B NPOUEeH:-

UK ~= KOoNHedHOe 3Ha4YeHHe YCTAHOB/ACHHOrO npejaesa H3MepeHHA,

1IX —~ noxazanus BOJAbLTMET)A.

2. 6. lpesens nonycKaeMoft OTHOCHTEJBHOM OCHOBHOH NMOrPeNIHOCTH fpPH H3Mepe-

HHH CHAM MOCTOAHHOrO TOKA

& =£[0,14-0,04( ‘-:-::- g—m.

(3)

K — KOoneunoe 3HayeHHe YCTAUOBACHHOrO npegena uauepenna;
IX — noxazaHus BOJLTMETDA.

CJ» 1=mA =V M} —v, ,—— 10<MAZV M2 ) i
1 |Mr  J00=uA=mY KR — — 100 =mA V -— |4 / wa npesete « =~ | mA»
[L; - '/"”“A il 3 CI00 s, Vo §==£[0,08+0,03( i =] (3a)
1 R ‘oom}:u e o e XQHTP — rAe § - Npeses RONYCKaeMofi OCHOBIOM TIOTPEWHOCTH B NPOUEHTAX OT HIMEPAEMOR
' > '''''' - -< BEARUHHN;

Ta MNOrpeLLuHoCTu:;
MB Ha npegene 100 mMB HanpsaxeHus

NOCTOAHHOIO TOKa. I'I cbopmyne (1) paccunTbiBaeEM OTHOCUTENBHYIO
NOrpeLHoCTb

AC 100% =
X

AbcontoTHaga NOrpeLlHoOCTb

A, =0 xX=10,000675 x 80 mB
=+ 0,054 mB

T.O. U = (80.00 + 0.054) m\/8

100|

0= +| 0.0640.03| |[— =0.0675%



Cn.5). Bo3amMoOXHO BblpaxeHue rnpegena gonyckaeMon OCHOBHOW MOrpeLlHOCTH
B dpopmMe abCosTHbLIX MOrpeLUHOCTEN NO popMynam, Hanpumep

A.=ta unu A, == (a +bX)

20e a u b - nonoxxumersbHble yucna .

Knaccel TOMHOCTM B 9TOM crly4ae MoryT obo3HavaTbCsl NPonMCcHbIMK BykBamm
naTUHCKOro andasuta unu puMckummn Luudpamm, npuyem, 4em bnuxe naTtnHckas
BykBa K Hadany andasuta nnu uudpa K Hysm, TEM MeHbLUE NOrPELLHOCTb.

B aTom cny4yae npegen gonyckaeMon OCHOBHOM MOrpeLLIHOCTU npubopa Haxoaart
no nacnopty npubopa.

OTHOCUTENbHbIE norpewHoCTn MOryT ObITb yCTaHOBJ1€HbI B BUAE rpacbl/n(a, Tabnuubl

kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhhhhhkhhhhkhkhkhkhkkkkkkkkhkhkkkkkkkkkkkkkkkkhkkhhhhkhkhhhkkkhhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk

CpeacrtBam U3aMepeHun ¢ Asymst unmn donee gnanasoHamm N3aMepeHuUn ogHOM U TON
Xe hnsmyeckon BENUYMHLI 40MycKaeTcs npuceamBaTtb ABa unu 6onee knacca
TOYHOCTU; CpeacTBamM U3MeEPEHUN, NpeaHasHavYeHHbIM AN U3MEPEHUA OABYX UIn
bonee dpun3anyecknx BENNUYMH, JONYyCKaeTca NpucBanBaThb pasfnyHble Krnacchl

TOYHOCTU NS KaXXOoW N3MepsieMon BENMNYUNHBI. 19



OcHOBHasi NOrpPeLLIHOCTb U3MEPEHUNIN 3TO MOrPELLHOCTb,

yCTaHOBJ1IEHHAA AJ14 HOPMaJibHbIX yCﬂOBMVI SKCrJtyatauumn.

HopmanbHble yCnoBua akcnnyaTtaunm ykasblBatoTCA B
TEXHUYECKON OOKYMEHTaLUMN Ha CpeacTBO U3MEPEHUN.

B npegenax pabo4ymnx ycrnosuin akcnsyataunm, ecrim OHU
BbIXOOAT 3a npeaenbl HopMasbHbIX, KOOMe OCHOBHOM
NOrpeLwHOCTU crieQyeT yuuThiBaTb elle AONOSNTHUTENbHbIE
norpewtHocTn. CBegeHmns 0 HUX MOXHO MOSyYUTb B
TEXHUYECKON OOKYMEHTaLUMN Ha CpeacTBO U3MEPEHUN.

20



NTor;

Homep dopmyam, no Ob6o3navenne
Dopma KOTOpPOH onpeaensioTcs [Tpeaenm JIOIIYCK%BMO“% KJIACCA TOTHOCTH
BHPAKEHHA npeaenn AomycKaeMoh OCHOBHOH NOTPEHIHOCTH, i
NOrpemiHOCTH OCHOBHOH NOIPEMIHOCTH M:lf::g“ “:3;2;3;;8
Ilpuse- [1o popmyne (6.75):
NeHHas Mo- ecnd Hopmupywouee | Y= 1 I,5 1,5 1,5
TPEIIHOCTL Y | 3HauU€HHe X, BHIpaxe-
HO B €IMHULIAX KU3IMe-
pAEeMON BEIUUMUHEI;
ecid HopMmupyloutee | Y= £ 0,3 0,5 0,5
3HAaYeHUEe INPUHATO ~~
pPaBHEIM ANMUHE LUKANEI
(CYLUECTBEHHO Heau-
HeWHas 1lKajaa)
OTHOCH- [To dopmyne (6.76) | &= =x 1,5 1,0
TeJbHas Io- .
rpeLHOCTD & ITo dopmyne (6.77) 5 =+|0,05 +0’02(_¢ _lJ 0,005/ 0,005/
X 0,002 0,002
AbComOT- [1Io ¢hopmyne M M
Has norpew-| A = * a win
HOCTb A A == (a+ bx) 21




[MpumeyaHme.
Ecnn knacc TO4YHOCTM UCMOSb3yeMOro cpeacrtesa nsmMepeHnn Hen3BeCcTeH, TO B

KadecTBe CUCTEMAaTUYECKON NOrpPeLUHOCTU MOXHO BpaTb OOHO AeneHne LwKanbl
aHarnorosoro npmbopa nnn eanHULy nocneaHero paspsaga umdpposoro npubopa.

22



3.3. CrnoxeHne HeUCKIMYEHHbIX CUCTEMATNYECKMX NOrpPeLIHOCTEN

Ecnn Hencknovy€HHasa cuctemaTmyeckas norpeLlHoCTb U3MEepPEHNST COOEPKUT
HECKOJTbKO COCTaBIAOLWMX, HANpMmep, npeaernbl OCHOBHOM U AOMNOSTHUTENbHOM
MOrpeLUHOCTEN CPeacTB U3MEPEHNS, TO CyMMapHasi HEUCKIMIOYEHHas
cucTemMaTtmyeckas NnorpeLHoCTb HaxoauTCs:

Ao =k By + Ky 4.+ A,

K — KoadomumeHT (~1), 3aBUCALLNN OT OOBEPUTENBHOMN BEPOATHOCTU a (DyaeT aanee)

a 0.90 0.95 0.98 0.99
K 0.95 1.1 1.3 1.4

HeucknroyeHHble cucmemamu4yecKkue rno2pewHocmu MOryT CKNnaabiBaTbCs U3
HEeWCKINIOYEHHbIX CUCTEMATMYECKNX NOrpeLlHOCTen MeToaa, CPeACTB U3MEPEHUN,
9KCnepuMeHTaTopa, a Takke COCTaBMALLINX, 0OYCNOBMNEHHbIX BMUSHUEM
BHELLIHUX BO3AENCTBYIOLIUX (PU3NYECKMX BEMNYMH N MELLIAOLLIMX KOMMOHEHTOB.

23



NT1or

[Torpemnocty H3Mepenui

[py6rie mpomaxi | Cuctematuyeckue | Cryyaittre
Ompenensemsie He onpezensembie
Or6pacbiBaemble Hcxmoyaemsie
MyTeM KOpPeKLUH
Y . | l !
He conepsxarcs . Copepxarcs
; | T Y HCII
B pe3yJIbTaTe ———>{ B pe3yJbTare

HCII — He uckniouaemas cucrematmyeckas norpeLHoCcTb



lMMpumeyaHue. Kak npaBUNbLHO CHATb
nokasaHusi npunbopa”?
CTpenoyHbi aHanorosbi Npubop

1. Heobxogmnmo 3HaTh UeHy desieHus wikanbl. [nga aToro
npenen nsmepeHugd Xmax HaOo pa3gennTb Ha KOMUYECTBO

aeneHnn N:
C=X_/N
max

Hanpumep, npu npeaene
N3MepeHnsa amnepmeTpa
X =5A

max

LeHa OerneHud |
C=5A /100 oen =0.05 A/loe




2. UToObI NpoBecTH
NpaBUMbHbIN OTCYET

(PR Tg——
Heobxoanmo z 2‘1\\\\\\\\\\m\mlluul:m/uu///,,///,// 30
COBMECTUTDb o | KT
n3obpaxeHue cTpenkn i o ” MAKPOBEBEPMETP @
C Cawe [ Y%
o
ee n3obpanenEasmib 5500 [ <i5

3epkane. Ho

npaBunb
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3. INpun 3anncu pesynerata HEOOXOAUMO YMHOXUTb
4nCno AeneHun n, KOTOpoe NoKa3bIBAET CTPESIKa Ha

LeHy aenexHua C:
X=C*n.

Hanpumep, cmperka amrnepemempa rokasesieaem 51
OerneHue. L{eHa OeneHus - C=5A /100 oen = 0.05

A/0ern.

CnepoBaTenbHO NokasaHue
X=C*n=0.05A/0en *510en=255A

[lpou 50 Oen
X=C*n=0.05A/0en*500en=25A
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[Tpumep. MukpoBebepmetp P-190, npeaHa3HaYEHHbIN
0519 UBMEPEHNSA MAarHUTHOIO NOTOKaA.
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[TycTb npenen namepenns — 100 mkBO, nokasaHue npu
N3MepPEeHNN coctaBuno n = 26 oeneHud.

1. Onpenenum ueHy genenuna: C = 100 mkB6 / 50
neneHun = 2 mkBO6/aen.

2. Torga nokasaHuga B MUKpoBebepax dyaet paBHO @ =
C - n=26pen. x 2 mkBb6/nen = 52 MkBO.

3. Onpenenum cuctemaTuvecKkyro norpeLHoCTb No
krnaccy TodHocTu: y = 1,5 % (apgmntmBHas
NorpeLwHoCcTb). HopMmupytollee 3Ha4yeHnUe CocTaBnsaeT
100 mkB06. N3 doopmynbl ana npuBegeHHoOM
NOrpeLuHOCTH A

y =+—--100%
XN
Havaem abComoTHYI NorpewwHocTe: A, =1y - X, =
0,015 x 100 = 1,5 MKB®6.



T.0. pesynerat namepeHus:

® = (52 +1.5) mkB6
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Ypanbsckul 2ocydapcmeeHHbIl yHusepcumem um. A.M.['opbKko20
Kagedpa MazcHemu3ma U Ma2HUMHbIX HaHOMamepuaisos

CKBULO-marHutomeTp
SQID - Superconducting Quantum Interference Device

YyscTBUTENbHOCTL - 108 emu.
NHAyKUMsa MarHuTHoro noms - 7 (£1x10°) Tn.
OuanasoH Temnepatyp — 1,6+700 (x107°) K .

AU3NEKTPKUK

-
CEBPXNPOEOAHUK

7
B.03edCoH. .
HobeneBckas '
npemunsa 1973 r.

MPMS XL7, Quantum Design, CLUA




